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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 mars 2020 auprès d’adultes québécois. Du 11 mars au 
28 juin, le sondage était réalisé sur une base quotidienne. Du 29 juin au 28 septembre, la cadence a été 
réduite à deux coups de sonde par semaine (envoi d’invitations le mardi et le vendredi matin). Du 29 
septembre au 2 novembre, le sondage a été à nouveau réalisé au quotidien. Depuis le 3 novembre, nous 
sommes revenus à deux coups de sonde par semaine, mais il arrive exceptionnellement que nous 
sondions davantage ou selon des besoins ponctuels. 

L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement d’internautes 
recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une partie de 
l’échantillon provient aussi de panels externes. 

Les données sont pondérées pour refléter au mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, 
le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 13 AU 19 AVRIL 2021*

Questions/énoncés
13 au 19 avril

(n : 1 139) Analyse
6 au 12 avril**

(n : 1 680)
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B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 1 128 19 66 • Le taux de satisfaction des Québécois quant à l’information que le 

gouvernement Legault rend disponible est en baisse significative 
comparativement à la période précédente (6 au 12 avril) de même 
que la confiance qu’on lui témoigne pour gérer la crise. Ces résultats 
sont similaires aux taux les plus faibles rencontrés ponctuellement au 
cours des six derniers mois (réf. p. 8).

• La gestion de la crise irrite moins en région et l’information 
communiquée par le gouvernement Legault irrite moins les femmes.

1 661 21 70

B3. Satisfaction information diffusée par le 
gouvernement 1 131 18 66 1 661 24 73

B4. Confiance que le gouvernement prendra mesures 1 111 27 71 1 646 32 75
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D1. Messages sur le port du masque 1 133 35 74
• La clarté de tous les messages est nettement moindre qu’à la période 

précédente.
• À plus long terme, la tendance est à la baisse. L’écart le plus 

important concerne la clarté des messages sur les rassemblements 
dans les lieux publics (réf. p. 9).

• Les messages sur les rassemblements (extérieurs et privés) sont 
moins clairs dans la région de Québec. Les hommes trouvent les 
messages sur la distanciation moins clairs.

1 669 57 88

D2. Messages distanciation physique 1 136 51 84 1 669 58 91

D3b. Messages sur rassemblements extérieurs 1 134 26 60 1 658 33 72

D4. Messages sur rassemblements privés 1 134 38 78 1 663 45 83
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E2. Respect distanciation physique 1 136 44 86

• L’effet incitatif global des messages sur la distanciation physique 
demeure fort à long terme (réf. p. 10), mais est fragilisé par rapport à 
la période précédente.

• Aucun sous-groupe ne se démarque si ce n’est les 55 ans ou plus qui 
se disent incités à respecter la distanciation physique en plus forte 
proportion que le reste de la population.

1 667 51 87
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H1. Système d'alertes régionales est clair 1 130 39 79 • Le système d’alertes régionales demeure aussi clair (réf. p. 11) et le 
taux de connaissance du palier d’alerte de sa région se rétablit à une 
valeur plus usuelle.

• Dans la grande région de Québec le système d’alerte est considéré 
plus flou.

1 668 40 76

H6. Connaît le palier d'alerte de sa région (% de oui) 1 139 NA 97 1 680 NA 94

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du 6 au 8 avril. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 13 AU 19 AVRIL 2021*

Questions/énoncés
13 au 19 avril

(n : 1 139) Analyse
6 au 12 avril**

(n : 1 680)

M
es

ur
es

 d
e 

co
nf

in
em

en
t

n
% tout à 

fait 
d’accord

% tout à 
fait +
plutôt 

d’accord

n
% tout à 

fait 
d’accord
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plutôt 
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QL2a. Assouplissement des mesures sanitaires dans les 
régions les moins touchées 1 126 27 78

• L’assouplissement des mesures sanitaires dans les régions moins 
touchées est reçu avec plus d’enthousiasme que lors de la plus 
récente période de sondage (6 au 12 avril).

• À Montréal, on appuie moins cet assouplissement.

1 655 26 69

QL2b5. Maintien du couvre-feu, entre 21h30 et 5h dans 
toutes les régions sauf celles où des mesures 
spéciales d’urgence sont requises – 20h à 5h***

1 130 32 66

• Le couvre-feu maintenu et qui s’étend de 20h à 5h dans les régions 
touchées par les mesures d’urgence est nettement moins bien 
accueilli qu’entre le 6 et le 12 avril dernier, particulièrement de la part 
des 25 à 34 ans (39 % sont tout à fait ou plutôt d’accord).

1 135 37 74

QL2k. Faire passer en zone orange les régions les moins 
touchées 1 118 31 81

• Le maintien des mesures plus restrictives (zone rouge ou 
interdiction des rassemblements privés) perd en popularité de façon 
significative par rapport à la période précédente.

• La décision inverse soit celle de faire passer en zone orange les 
régions les moins touchées fait plus d’heureux comparativement à la 
même période.

• Dans la grande région de Québec on est davantage mécontent face 
au maintien en zone rouge.

• Les 18 à 34 ans, les hommes et les parents d’enfants de 5 ans ou 
moins s’opposent en plus forte proportion à l’interdiction réitérée des 
rassemblements privés.

1 656 29 77

QL2L. Maintenir en zone rouge les régions les plus 
touchées 1 126 52 87 1 663 59 89

QL2c. Maintenir l’interdiction des rassemblements privés 
dans toutes les régions du Québec sauf pour les 
personnes seules

1 129 40 72 1 663 47 80

QL2d2. Permettre à une personne seule de se rassembler 
avec une seule autre adresse 1 119 43 86 1 651 45 88

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du 6 au 8 avril. 

*** Question ajoutée le 8 avril.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 13 AU 19 AVRIL 2021*

Questions/énoncés
13 au 19 avril

(n : 1 139) Analyse
6 au 12 avril**

(n : 1 680)
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QL2e4. Maintenir l’ouverture des restaurants dans les 
régions en zone orange (sous certaines 
conditions)

1 120 36 81

• La permission de garder ouverts les restaurants en zone orange est 
significativement plus acceptée comparativement à la plus récente 
mesure (6 au 12 avril).

• Cette latitude est moins bien accueillie à Montréal et ses environs.

1 652 38 77

QL2h4. Rendre obligatoire le port du masque lors 
d’activités extérieures pour personnes qui ne 
résident pas à la même adresse***

1 120 24 52
• Les restrictions imposées en matière de port de masque obligatoire 

lors d’activités extérieures ou en ce qui a trait aux déplacements 
interdits vers les zones jaunes sont significativement moins bien 
reçues et font face à plus d’opposition comparativement à la plus 
récente période.

• Malgré un accord moins ferme de la part des Québécois (baisse des 
réponses « tout à fait d’accord »), l’appui global aux fermetures de 
salles d’entraînement et au nombre maximal de personnes 
admissibles dans un lieu de culte est stable.

• On observe la même situation pour ce qui est de la mise en place de 
mesures exceptionnelles dans les régions où la propagation est plus 
importante.

• Les 25 à 34 ans s’opposent en plus forte proportion à la plupart des 
mesures. L’appui à la fermeture des salles d’entraînement croît selon 
l’âge (66 % chez les 18 à 24 ans contre 96 % chez les 65 ans ou 
plus).

1 120 38 67

QL2o. Interdire les déplacements vers les zones jaunes 
pour les résidents des zones rouge ou orange*** 1 121 46 78 1 133 52 82

QL2L4. Fermer les salles d’entraînement en zone rouge*** 1 125 54 82 1 133 59 79

QL2m3. Limite à 100 personnes en zone orange et à 25 en 
zone rouge le nombre total de personnes 
rassemblées dans un lieu de culte***

1 079 33 66 1 111 38 70

QL5b. Mise en place de mesures exceptionnelles dans les 
régions où la propagation est à un niveau plus 
important***

1 117 45 78 1 126 52 79

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du 6 au 8 avril. 

*** Questions ajoutées le 8 avril.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 13 AU 19 AVRIL 2021*

Questions/énoncés
13 au 19 avril

(n : 1 139) Analyse
6 au 12 avril**

(n : 1 680)
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QK1. Vaccination est la solution pour mettre un terme à 
la COVID-19 1 102 48 80

• La conviction à l’effet que la vaccination représente la solution 
pour mettre fin à la COVID-19 est fragilisée comparativement à 
la plus récente période.

• Les personnes les moins scolarisées sont moins optimistes.

1 632 54 85

QK2. Intention de se faire vacciner contre la COVID-19 
lorsque ce sera possible 1 105 77 88

• L’intention de se faire vacciner se maintient depuis quelques 
semaines (réf. p. 13), malgré une légère baisse par rapport à la 
période précédente.***

• Ce résultat est significativement moindre chez les 25 à 34 ans 
(73 %).

1 618 79 91

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du 6 au 8 avril. 

***  Étant donné que les résultats excluent les indécis, l’intention de se faire vacciner est légèrement surestimée. 

Questions/énoncés
13 au 19 avril

(n : 1 139) Analyse
6 au 12 avril**

(n : 1 680)
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QL3. Inquiétude face à l’arrivée de nouveaux variants 1 130 26 69
• Après avoir crû pendant quelques semaines (réf. p. 12), l’inquiétude 

face à l’arrivée de nouveaux variants s’abaisse comparativement à 
la plus récente période (6 au 12 avril).

• En outre, l’accord total avec le resserrement des mesures advenant 
un accroissement du nombre de variants dans sa région s’effrite.

• Les 25 à 34 ans sont moins inquiétés par l’arrivée de nouveaux 
variants et les hommes s’opposent davantage au resserrement des 
mesures lié au nombre croissant de variants.

1 664 35 75

QL3b. Resserrement des mesures si le nombre de variants 
venait à augmenter dans sa région 1 112 45 74 1 652 54 78
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 13 AU 19 AVRIL 2021*

QI1A Dans la gestion de la crise actuelle, 
dans quelle mesure faites-vous confiance 
aux personnes suivantes?

13 au 19 avril
(n : 1 139) Analyse

6 au 12 avril**
(n : 1 680)
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I1A. François Legault 1 115 31 70

• Presque tous les membres de l’équipe de M. Legault voient leur confiance 
accordée abaissée de façon significative.

• Les écarts à la baisse de confiance globale (réponses « très ou assez 
confiance ») varient entre 6 et 9 points de pourcentage et la confiance 
absolue (réponses « très confiance ») envers M. Legault affiche la plus 
forte chute (8 points).

• Les hommes et les 25 à 34 ans sont plus sceptiques à l’endroit de M. 
Legault, Dr Arruda, Christian Dubé et Geneviève Guilbault.

1 651 39 76

I1b. Dr Horacio Arruda 1 100 27 72 1 625 34 79

I1c. Justin Trudeau 1 098 13 52 1 633 13 54

I1d. Christian Dubé 990 29 70 1 476 33 78

I1e. Chrystia Freeland 774 18 68 1 173 20 70

I1f. Jean-François Roberge 843 9 45 1 322 11 54

I1g. Pierre Fitzgibbon 819 9 52 1 267 12 56

I1h. Dre Theresa Tam 947 29 77 1 437 32 79

I1i. Geneviève Guilbault 947 25 71 1 428 30 77

I1j. François-Philippe Champagne 588 12 58 937 13 63

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du 6 au 8 avril. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 13 AU 19 AVRIL 2021*

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Exceptionnellement, nous avons ciblé 1 000 répondants pour la période du 6 au 8 avril. 

Questions/énoncés
13 au 19 avril

(n : 1 139) Analyse
6 au 12 avril**

(n : 1 680)
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QM1. A voyagé à l’extérieur du Canada depuis le 1er 
décembre 2020 1 137 NA 2

• Les résultats entourant la question des voyages à l’étranger (passés 
ou à venir) sont stables par rapport à la plus récente mesure (6 au 12 
avril).

1 676 NA 2

QM2. A l’intention de voyager à l’extérieur du Canada dans 
les prochaines semaines 1 134 NA 2 1 673 NA 1
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)
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Façon dont le gouvernement gère la situation Information rendue disponible

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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CLARTÉ DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020
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Distanciation physique Rassemblements extérieurs lieux publics Rassemblements lieux privés

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les énoncés suivants concernant les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault?
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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EFFET INCITATIF DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020
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Distanciation physique

Dans quelle mesure les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault vous incitent-ils à adopter les comportements suivants?
Base : tous, excluant la non-réponse

BEAUCOUP OU ASSEZ

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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ALERTES RÉGIONALES
ÉVOLUTION DEPUIS SEPTEMBRE 2020
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Système d'alertes régionales est clair

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : Le système d’alertes régionales et d’intervention graduelle est clair
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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NOUVEAUX VARIANTS
ÉVOLUTION DEPUIS MARS 2021
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Inquiétude face aux nouveaux variants

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet par rapport à l’arrivée de nouveaux variants de la COVID-19

Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ INQUIET

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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VACCINATION
ÉVOLUTION DEPUIS DÉCEMBRE 2020
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Intention de se faire vacciner

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.

Avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre la COVID-19, lorsque ce sera possible? Base : tous, excluant la non-réponse

CERTAINEMENT OU PROBABLEMENT


